
Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2015

TAG MATHEMATEG M1 980-51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %

1 3545 3.7 2.5 6 61.5 99.4

2 3507 5.4 3 8 67.3 98.3

3 3507 6.8 3 9 75.1 98.3

4 3317 3.4 2.7 6 57.3 93

5 3435 7.1 4.4 12 58.9 96.3

6 3552 7.8 2.8 13 59.6 99.6

7 3473 5 2.1 7 70.9 97.4

8 3379 4.6 2.4 7 66.2 94.7

9 3352 4.6 2.4 7 65.8 94

61.5 

67.3 

75.1 

57.3 

58.9 

59.6 

70.9 

66.2 

65.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1

2

3

4

5

6

7

8

9

Ffactor Hygyrchedd% 

C
w

e
st

iw
n

 

TAG MATHEMATEG M1 980-51 


	Adolygu Arholiad Ar-lein CBAC 2015
	TAG MATHEMATEG M1 980-51
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 1
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 5
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 7
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau


	Cwestiwn 9
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau
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 N2L applied to man    M1 R and Mg opposing. 


        dim correct 


 R – Mg  = Ma     A1 


 680  =  M(9.8 + 0.2) 


 M  =  68     A1 cao 


 


 


 N2L applied to Lift and Man   M1 T and weight opposing. 


        dim correct. 


 T – 1868g  =  1868a    A1 ft M 


 T  =  18680 (N)    A1 ft M 


R 


Mg 


a 












Sticky Note

Yr ymgeisydd yn methu gwahaniaethu'r grymoedd 'roedd yn gweithredu ar y dyn yn unig, neu'r grymoedd yn gweithredu ar y dyn a'r lifft fel uned sengl. Canlyniad hyn oedd grymoedd ychwanegol yn ymddangos yn yr N2L hafaliad. Ymgeisydd 'roedd yn llunio dau ddiagram gwahanol yn fwy llwyddiannus ar y cyfan.












Sticky Note

Yr ymgeisydd wedi anwybyddu'r cyflymiad wrth gysidro N2L ar y dyn.
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1.	 Mae dyn, màs M kg, yn sefyll ar lawr lifft sy’n symud i fyny â chyflymiad cyson 0·2 ms–2. Adwaith 
llawr y lifft ar y dyn yw 680 N. Màs y lifft yw 1800 kg. Darganfyddwch werth M a’r tensiwn yng 
nghebl y lifft.	 [6]
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 Moments about A    M1 3 terms, dim correct 


        Equation required 


 2.8RB = 80g0.9 + 15g1.4   A1 correct equation 


       B1 any correct moment 


 


 RB = 325.5 (N)     A1 cao 


 


 Vertical forces in equilibrium   M1 all forces, no extra 


 RA + RB  =  80g + 15g    A1 


 RA  =  605.5 (N)    A1 cao 


 


 


5(b)


 


 
 Resolve vertically    M1 


 1.5R + R =95g     A1 


 R = 38g 


 


 Moments about A    M1 3 terms, dim correct 


 2.8R = 80g0.9 + 15gx   A1 oe 


 x = 
75


172
 = 2.3 (m)    A1 cao 
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Sticky Note

Yr ymgeisydd yn gwneud cychwyn da 
ond yn ffurfio hafaliad momentau
 sydd yn ddimensiynol anghywir.
 Hyn, er cael ateb hollol gywir
 yn rhan (a).'Roedd hwn,
 yn anesboniadwy, 
yn wall cyffredin iawn.












Sticky Note

Yr ymgeisydd yn meddwl bod
 grym ychwanegol yn C.



Sticky Note

Gwallau arwyddion yn gyffredin 
yn yr hafaliadau momentau.







Sticky Note

Eto, hafaliad dimensynol anghywir.
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5.	 Mae’r diagram yn dangos planc AB, màs 15 kg a hyd 2·8 m, wedi’i gynnal mewn cydbwysedd 
gydag AB yn llorweddol gan ddwy raff fertigol. Mae un rhaff ynghlwm wrth y pen A a’r llall 
ynghlwm wrth y pen B. Mae dyn, màs 80 kg, yn sefyll ar y planc yn y pwynt C, lle mae


	 AC = 0·9 m.


	 (a)	 Gan fodelu’r planc fel rhoden unffurf, darganfyddwch y tensiynau yn y rhaffau sydd 
ynghlwm wrth ben A a phen B y planc.	 [7]


	 (b)	 Mae’r planc nawr i’w fodelu fel rhoden anunffurf. O wybod bod y tensiwn yn y rhaff sydd 
ynghlwm wrth A 1·5 gwaith y tensiwn yn y rhaff sydd ynghlwm wrth B, darganfyddwch 
bellter craidd màs y planc o A.	 [5]


A BC


2·8 m


0·9 m
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7 Resolve in 80 N direction   M1 Equation required 


 80 = Pcos60º + Qcos45º   A1 


 


 Resolve in 25 N direction   M1 Equation required 


 25 = Psin60º - Qsin45º   A1 


 


 160  =  P + Q2 


50  =  P3- Q2 


Adding      m1 dep on both M’s 


 (1 + 3)P  =  210 


 P  =  76.9     A1 cao 


 Q  =  58.8     A1 cao 


        penalise once if not 1 d.p. 












Sticky Note

Yr ymgeisydd yn darganfod yr
hafaliadau cywir ond yn methu
eu datrys yn gywir.
Colli'r ddau farc olaf.
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7.	 Mae’r diagram yn dangos pedwar grym llorweddol, meintiau P N, Q N, 25 N ac 80 N, yn gweithredu 
mewn pwynt.


Q N
25 N


80 N60°
45°


P N


	 O wybod bod y grymoedd mewn cydbwysedd, cyfrifwch werth P a gwerth Q. Rhowch eich 
atebion yn gywir i un lle degol.	 [7]


























Sticky Note

Heb ddeall mai'r echelin gymesuredd oedd y=5. 'Roedd hwn yn wall cyffredin.












 


9 BCD  45  19 (5) B1 for 19 


 ABDE  160  8 (5) 


 Circle  9  7 (5) B1 both 8 and 7 required 


 Lamina 205-9  x (y) B1 expressions for areas, oe 


 


 Moments about AE    M1 


 (205-9)x + 9  7 = 160  8 + 45  19 A1 signs correct. Ft table if at 


        least one B1 for c of m 


        gained. 


 x = 10.96     A1 cao 


 


 


 y = 5      B1 


 


 











